



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 19 мая 2016 года, № 97 (6502)

Чемберг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 мая в резиденции Оксарой принял Премьер-министра Республики Болгария Бойко Борисова.



Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил, что первый визит главы правительства Болгарии в Республику Узбекистан является важным событием в развитии двусторонних отношений и прекрасной возможностью вывести на новый уровень взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами.

В Узбекистане рассматривают Болгарию как традиционного и надежного экономического партнера, а узбекский и болгарский народы с давних времен имеют дружественные отношения.

На встрече был обсужден широкий круг вопросов экономического сотрудничества, перспективные направления взаимодействия в промышленности, транс-

портных коммуникациях, сфере туризма, а также в создании современных совместных промышленных предприятий.

Стороны отметили, что ярким примером такого взаимовыгодного сотрудничества стало открытие в рамках визита Премьер-министра Болгарии 18 мая в специальной индустриальной зоне «Ангрен» нового высокотехнологического совместного предприятия «УзПростаойл» по глубокой переработке и производству синтетических и полусинтетических моторных масел, учредителями которого выступили НХК «Узбекнефтегаз» и болгарская компания «Проста Ойл».

Б. Борисов подчеркнул высокий экспортный потенциал ново-

го предприятия и отметил, что созданные в Узбекистане специальные экономические и индустриальные зоны «Навои» и «Ангрен», где созданы беспрецедентные условия для успешной деятельности иностранных инвесторов, представляют широкие возможности по реализации новых инвестиционных проектов, что позволит болгарским компаниям выйти на рынки стран Центральной, Южной и Восточной Азии.

В ходе встречи Президент Республики Узбекистан выразил поддержку проводимой в Болгарии экономической политике, основными приоритетами которой являются повышение конкурентоспособности экономики, расширение инвестиций, развитие пред-

принимательства и малого бизнеса.

Премьер-министр Болгарии дал высокую оценку реализованной в Узбекистане за годы независимости стратегии реформ, результатом которой стали кардинальные экономические и социальные преобразования, и подчеркнул, что осуществляемый в настоящее время новый этап реформирования и структурных преобразований, безусловно, обеспечит дальнейшее развитие и процветание страны.

В ходе обсуждения стороны отметили большой потенциал расширения взаимной торговли. Узбекистан готов предложить на болгарский рынок широкую номенклатуру промышленной

продукции, а также заинтересован в привлечении произведенных в Болгарии высокотехнологичной продукции и оборудования.

В ходе встречи согласовано, что в ближайшее время Узбекистан и Болгария обменяются делегациями деловых кругов для выработки новых перспективных проектов совместного сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Б. Борисов выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны за теплый прием, отметив глубокую заинтересованность Болгарии в расширении многопланового партнерства с Узбекистаном.

УзА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

Презентации

Голландские производители: «Узбекистан займет одну из ведущих позиций по экспорту плодоовощной продукции в Западную Европу»

В Нидерландской ассоциации производителей оборудования по производству и упаковке пищевой продукции (GMV) состоялась презентация торгово-экономического и инвестиционного потенциала Узбекистана, организованная дипмиссией нашей страны в Нидерландах.

Справка: В состав Ассоциации входят 62 ведущие нидерландские и международные компании, занимающиеся производством оборудования для пищевой, перерабатывающей, сельскохозяйственной промышленности. Члены ассоциации составляют около 70 процентов от всех компаний, работающих в указанных сферах. Оборót компаний и предприятий, входящих в GMV, составляет свыше четырех миллиардов евро в год, при этом более 85 процентов оборудования поставляется на экспорт.

Участники мероприятия ознакомились с результатами проводимых в Узбекистане социально-экономических реформ и информацией о созданном в нашей стране благоприятном инвестиционном климате. Их внимание было обращено на возможности специальных зон и реализации перспективных проектов на их территориях.

В рамках мероприятия были также озвучены приоритетные направления экономического развития — диверсификация отраслей экономики, обеспечение структурных преобразований, модернизация и диверсификация производства в 2015—2019 годы. Подчеркивалось, что программа данных мер предусматривает реализацию около 900 инвестиционных проектов на сумму 41 миллиард долларов, а также внесение изменений в законодательство, направленных на стимулирование привлечения иностранных капиталовложений.

Выступая на мероприятии, директор GMV Марсель Ван отметил заинтересованность нидерландских компаний в расширении дальнейшего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с Узбекистаном.

Недавно голландская делегация во главе с президентом Ассоциации производителей оборудования по производству и упаковке пищевой продукции Т. Брунсманоном посетила республику, — отметил он. — По итогам визита мы укрепились во мнении, что существуют огромные возможности для наращивания сотрудничества с Узбекистаном в сфере пищевой промышленности.

В ходе визита были проведены встречи с представителями правительства республики, организовано посещение производственных объектов. С холдинговой компанией «Узбеккозиковкатхолдинг» подписан Меморандум о сотрудничестве, в котором определены десять приоритетных направлений, в том числе переработка и производство плодоовощной продукции с высокой добавленной стоимостью, создание торгово-логистических центров, холодильных мощностей, современных убойных комплексов, кондитерского производства и другие. Все члены нашей делегации были впечатлены уровнем социально-экономического развития республики, достигнутым за годы независимости.

Отрадно, что в сельскохозяйственном секторе страны в настоящее время действует множество предприятий с участием иностранных инвестиций из более чем 50 стран — Австрии, Германии, Италии, Испании, Китая, Нидерландов, США, Швейцарии, Южной Кореи и других. Они успешно осуществляют свою деятельность по производству свежей продукции и выпуску продовольственных товаров на основе глубокой переработки местного сырья.

ФАКТЫ ДНЯ

В Каракалпакстане ведется реконструкция железнодорожного вокзала «Нукус». Здесь появятся два пункта проверки билетов, первичного досмотра пассажиров и багажа, VIP-зал, комната матери и ребенка, медпункт, буфет, административные помещения. Также идут работы по благоустройству привокзальной площади. Ее украсит фонтан, отделанный майоликой и красным гранитом. На эти цели направлено девять миллиардов сумов. После реконструкции вокзал одновременно сможет принимать до пятисот пассажиров. Сдача объекта в эксплуатацию намечена к Дню независимости.

К числу производителей строительных материалов в городе Гулистане прибавилась и ООО «Og abek-Dovudbek». За счет банковского кредита в 30 миллионов сумов коллектив предприятия освоил выпуск шлакоблоков. Первыми потребителями стеновых материалов стали жители махаллы «Янгилик» Гулистанского района. Начали поступать заказы от строительных подрядчиков из других районов.

Современный торговый комплекс сдан в эксплуатацию в кишлаке Шуркишлок Наманганского района. Объект возведен на средства местного предпринимателя Азимжона Нурматова. На первом этаже разместились магазины по продаже продовольственных и хозяйственных товаров, одежды, во втором расположился швейный цех, оснащенный современным оборудованием. В целом на новом объекте создано тридцать рабочих мест.

С начала года в Тахияташском санатории поправили здоровье свыше 500 представителей старшего поколения из Каракалпакстана и Хорезмской области. На днях Центральный совет фонда «Нуроний» передал лечебно-профилактическому учреждению специальное оборудование стоимостью 21 миллион сумов, а фармацевтическая компания «Дори-дармон» — необходимые лекарственные средства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Выставки

Эффективный механизм делового сотрудничества

Вчера в Ташкенте вновь стартовали два ежегодных важных события в топливно-энергетическом комплексе республики: международная выставка и конференция «Нефть и газ Узбекистана — OGU-2016» и международная выставка «Энергетика — Power Uzbekistan-2016». В серии разносторонних мероприятий, объединенных этими двумя выставочными брендами, принимают участие представители ведущих нефтегазовых гигантов, производители современного технологического оборудования, трейдеры и эксперты отрасли.

Нефтегазовый сектор Узбекистана сегодня является одним из ключевых направлений развития экономики, лидером по внедрению инновационных технологий и современного оборудования. Поэтому на нынешнем этапе своего развития отрасль стремится к тому, чтобы во главе угла стояло не увеличение экспорта углеводородов, а развитие собствен-

ного производства по их переработке и выпуску высококачественной нефтегазовой и химической продукции с высокой добавленной стоимостью, отвечающей мировым стандартам по качеству и требованиям экологии. При этом обеспечение устойчивого развития предприятий нефтегазовой отрасли не обходится без четкого определения приоритетных

направлений деятельности. Для их реализации необходимы соответствующие финансовые ресурсы, позволяющие привлечь современные технологии поиска углеводородного сырья. Поэтому особое внимание в республике уделяется привлечению иностранных инвесторов. В результате объем прямых иностранных инвестиций в отрасли на сегодняшний день в сравнении с 2005 годом возрос более чем в 23 раза.

Исторически сложилось так, что выставка и конференция OGU стала отражением развития нефтегазовой индустрии республики. Ярким примером успеха отрасли стали такие предприятия, как Бухарский нефтеперерабатывающий,

Мубарекский газоперерабатывающий заводы, последний признан одним из крупнейших в мире. Впечатляют масштабом и новые инновационные проекты: Кандымский и Устюртский газоперерабатывающие комплексы. Технологическая модернизация отрасли требовала внедрения современного оборудования и передового опыта крупнейших компаний мира. Такой площадкой демонстрации инновационных технологий, местом встречи экспертов отрасли стала OGU. И сегодня эта связь отчетливо прослеживается в динамичном развитии индустрии. Так, в 2016 году предусмотрен ввод в эксплуатацию объектов в рамках 11 проектов, в 2017 году — 5 проектов, в 2018 году — 9 проектов, в 2019 году — 14 проектов. Поставленные задачи служат вектором развития выставки и конференции «Нефть и газ Узбекистана».



Результаты локализации не только на стендах

В столице открылась отраслевая промышленная ярмарка комплексов по вопросам развития машиностроения, автомобильной и электротехнической промышленности, стандартизации продукции, а также по вопросам информационных систем и телекоммуникаций.

Данный форум проводится в рамках первого этапа ставшей уже традиционной ежегодной Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, которая состоится в октябре.

Нынешнее мероприятие, организованное согласно постановлению правительства, собрал в НБК «Узэкспоцентр» представителей свыше 220 предприятий, которые



входят в состав АК «Узавтосаноат», ХК «Узагроماشхолдинг», АК «Узелтехсаноат», Ассоциации «Узагроماشсервис», производственные субъекты Министрства по развитию информационных технологий и коммуникаций, а также малого и частного бизнеса, электротехнического, мебельного, текстильного производств.



Мероприятия

Открытость госорганов и гражданское общество

Вопросы повышения роли институтов гражданского общества и средств массовой информации в процессе широкого и достоверного информирования населения, а также практика сотрудничества государственных органов с ННО и СМИ в обеспечении информационной открытости рассмотрены на семинаре, организованном комитетами по вопросам информации и коммуникационных технологий, по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие представители негосударственных некоммерческих организаций, эксперты информационной сферы, журналисты, члены Общественного совета по координа-

вклад в информирование и разъяснение населению сути и значения осуществляемых широкомасштабных преобразований во всех сферах жизни общества. Основой данной деятельности является созданная за годы независимости прочная законодательная база, отвечающая общепризнанным высоким демократическим стандартам. Наряду с эффективно действующими органами государственной власти и управления.

ННО и СМИ в Узбекистане вносят большой

Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Он предоставил новые возможности для повышения эффективности деятельности СМИ в формировании общественного мнения, осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления.

Как отмечалось, на сегодняшний день в стране функционирует более 1 400 средств массовой информации, 60 процентов из которых — негосударственные. Также за последние пять лет вдвое увеличилось количество веб-сайтов, зарегистрированных в качестве СМИ.



Эффективный механизм делового сотрудничества

1

Стратегически важную роль в работе выставки играет традиционно активное участие флагмана нефтегазовой отрасли — Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз». Ведущие эксперты индустрии, компании с мировым именем ежегодно приезжают в Узбекистан для встречи с руководством холдинга, у стенда которого всегда идут активные дискуссии и обсуждения.

— Наша компания до конца 2019 года планирует реализовать 51 инвестиционный проект на 15,8 миллиарда долларов. Это позволит увеличить добычу углеводородов на 20 процентов, удвоить объемы производства газохимической продукции, а также увеличить выпуск машиностроительной продукции на 60 процентов. Только в этом году будет завершено осуществление семи проектов, — отметил начальник отдела единой технической политики Главного управления НХК «Узбекнефтегаз» Ерген Турсынбаев.

В целом объединенная экспозиция выставок включила около 300 компаний из

26 стран. В этом году здесь можно встретить представителей Азербайджана, Австрии, Болгарии, Великобритании, Германии, Индонезии, Италии, Казахстана, Китая, Мальты, Норвегии, Польши, России, США и многих других стран. Ключевые международные холдинги и компании представляют здесь свою продукцию, рассказывают о наукоемких проектах и делятся своим видением развития сектора на ближайшую перспективу. В этом году международная выставка и конференция «Нефть и газ Узбекистана» отмечает круглую дату — 20-летие. Этот рубеж хороший повод подвести итоги. За эти годы участие в выставке и конференции приняло более двух тысяч международных компаний из 51 страны. Выставка привлекала порядка ста тысяч посетителей, свыше девяти тысяч делегаций стали участниками научной конференции.

Не стала исключением и эта выставка, отмечившаяся рядом громких событий. В частности, в режиме видеоконференции был запущен в эксплуатацию новый узбекско-болгарский завод по

переработке отработанных технических масел. На церемонии открытия предприятия было отмечено, что этот проект и в целом сотрудничество Болгарии с Узбекистаном станут своеобразным мостом для этой страны в Центрально-Азию. Новое предприятие расположено в специальной индустриальной зоне «Ангрен» и рассчитано на ежегодную переработку до 43 тысяч тонн отработанных технических масел и производство до 30 тысяч тонн базовых масел. Общий объем инвестиций в рамках проекта превысил 30 миллионов долларов.

— На сегодняшний день данный проект является уникальным и единственным по своим характеристикам для всей Центральной Азии. Мы планируем отправлять на экспорт порядка 40 процентов продукции. Интерес уже проявляют компании из соседних стран, России и Украины, — отметил представитель компании «Uz-Prista Recycling» Отабек Сафиев.

Большой интерес к выставке проявляют и азиатские фирмы. Например, приехавшая сюда впервые китайская компания «Цзюйнан» хочет обзавестись благодаря этой

площадке надежными и постоянными партнерами для реализации совместных проектов в Узбекистане. Производителем специализируется на независимом исследовании и разработке, а также выпуске различных видов комплектов распределительных устройств среднего и низкого напряжения. По словам менеджера по продажам Лю Цзэн Чао, Узбекистан сегодня запускает крупные проекты в энергетической сфере, и им интересен этот рынок как с точки зрения сбыта продукции, так и вложений.

По мнению организаторов и самих участников выставок, эти традиционные мероприятия стали хорошим местом для общения профессионалов, деловых встреч, поиска новых партнеров и решений в бизнесе. Представленные здесь перспективные проекты, безусловно, будут содействовать дальнейшему развитию топливно-энергетического комплекса республики и откроют хорошие перспективы для расширения делового сотрудничества отечественных производителей с иностранными инвесторами и партнерами.

На открытии мероприятия выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов, Премьер-министр Республики Болгария Б. Борисов.

Анвар ТУРАЕВ.

Открытость госорганов и гражданское общество

1

Особое значение имеет принятое 6 ноября 2015 года постановление Кабинета Министров «Об осуществлении комплекса мер, направленных на реализацию положений Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Присутствующие были ознакомлены с утвержденной этим постановлением методикой мониторинга и оценки открытости органов государственной власти и управления. При этом отмечалось, что важное место в рейтинговой оценке «индекса открытости» деятельности госорганов будет занимать оценка эффективности их взаимодействия со СМИ, качества отношений с институтами гражданского общества.

В ходе семинара заслушаны доклады о правовых основах открытости, совершенствовании деятельности СМИ в повышении осведомленности населения о политических, социально-экономических реформах. По его итогам выработаны предложения и приняты соответствующие рекомендации.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Конференции

Статистика — точная наука

На первый взгляд статистика может показаться сухой наукой, концентрирующейся на сборе и упорядочении информации. Но именно она является основным показателем истинного положения дел, отражением динамики развития отрасли, региона или государства в целом. Аналитики с помощью статистических данных проводят анализ окружающей среды, определяют закономерность, сравнивают количественные и качественные показатели. Словом, фактическая информация крайне необходима для принятия правильного решения.

Внедрение в эту сферу инновационных методов и технологий сегодня стало актуальной задачей для отрасли. Об этом говорилось в ходе пресс-конференции, организованной Государственным комитетом по статистике.

В краткосрочной и долгосрочной перспективе последовательная работа по повышению качества и состава статистико-аналитических показателей, необходимых для отслеживания социально-экономических процессов в

республике, является приоритетным направлением в деятельности Госкомстата. Шагом в этом направлении стала и электронная услуга, позволяющая пользователям получать перечень государственной статистической отчетности, обязательной для представления отчетов предприятием или организацией в органы государственной статистики. Данная программа формирует перечень государственной статистической отчетности месячной и квартальной

периодичности, а к концу года и годовую.

Насколько актуальны запущенные через интернет программы, можно судить и по ранее внедренной системе резервирования фирменных наименований. Ныне зарезервировано уже около 315 тысяч фирменных наименований, соответствующих требованиям законодательства. Эта программа позволяет избежать возможность одинаковых или схожих названий с теми, что в общей базе данных.

Госкомстат ко всему предоставляет по электронному запросу в режиме онлайн информацию о юридических лицах, содержащуюся в Едином государственном регистре предприятий и организаций, будучи связанной с этой базой данных единой сетью.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Голландские производители: «Узбекистан займет одну из ведущих позиций по экспорту плодоовощной продукции в Западную Европу»

1

Уверен, что через несколько лет развитие данной отрасли позволит республике занять одну из ведущих позиций по экспорту плодоовощной продукции в Западную Европу. Со своей стороны мы готовы оказать содействие и стать частью данного процесса.

В интервью для ИА «Жахон» генеральный директор компании «Vencomatic Group» Кор ван де Фен отметил, что рынок Узбекистана является очень интересным и перспективным для европейских производителей. Он выразил готовность к установлению сотрудничества с соответствующими узбекскими компаниями.

«Vencomatic Group» представляет собой три известных бренда в секторе птицеводства — «Vencomatic», «Prinzen» и «Agro Supply», — поделился он. — Компания имеет более чем 30-летний опыт, добилась наилучших результатов в этой сфере и занимает передовое место на мировом рынке. Экспортируем продукцию в 70 стран, оснащаем птицефабрики современными курятниками. Мы заинтересованы в развитии отношений с узбекскими партнерами, так как видим, каким значительным потенциалом в сельскохозяйственном секторе обладает республика.

Отрадно видеть, что правительство вашей страны в настоящий период активно реализует политику повышения уровня конкурентоспособности на основе технического и технологического прорыва в отрасли реального сектора экономики. Считаю, что в результате принимаемых мер в стране по развитию аграрного сектора республика может достичь поставленной цели — к 2020 году довести объемы производства зерновых колосовых культур до 8,5 миллиона тонн, увеличить объем производства картофеля и других овощей на 30 процентов, мяса — на 26,2 процента и яиц — на 74,5 процента.

Уверен, что в ближайшем будущем республика станет ведущей страной в регионе по производству и поставкам на внешние рынки высококачественной, конкурентоспособной сельскохозяйственной продукции.

Генеральный директор компании «C.van't Riet», специализирующейся на разработке проектов в области тепличного хозяйства, Атоф Бако считает, что их проекты могут быть успешно реализованы в Узбекистане.

ИА «Жахон».

— В настоящее время в вашей стране сложились чрезвычайно благоприятные условия для углубления делового партнерства. Состоявшаяся презентация еще раз подтвердила это. Наша заинтересованность в первую очередь вызвана устойчивыми темпами развития республики, политической и экономической стабильностью, — сказала она. — Заслуживает внимания и большой потенциал страны в транспортно-логистической сфере, а также благоприятный инвестиционный климат в СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак».

Управляющий директор компании «Geerlofs Refrigeration B.V.» Рэдбод Блом рассказал, что его компания специализируется на производстве и установке холодильного и морозильного оборудования для сельскохозяйственной и флористической продукции, а также так называемых «чистых комнат», например, для лабораторий клеточных культур.

— Узбекистан является для нашей компании одной из важных и ключевых стран в Центральной Азии. Мы имеем многолетний и взаимовыгодный опыт сотрудничества с принимающими вашей республикой, где уже установлено и функционирует оборудование «Geerlofs Refrigeration», в частности в Ферганской, Ташкентской, Самаркандской областях.

Надеемся на дальнейшее укрепление сотрудничества в обеспечении процесса хранения всех видов сельскохозяйственной, мясомолочной и рыбной продукции. Мы видим вашу страну в качестве одного из перспективных рынков для партнерства.

Хотел бы особо отметить, что показатели быстрого роста экономики республики весьма внушительны и широко признаются на международной арене. Неспроста в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами — членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН.

Приятно было узнать, что в 2015 году создано и модернизировано 230 предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, 114 новых холодильных камер емкостью 77,8 тысячи тонн. Считаю, что эти успехи способствуют обеспечению устойчивого высокого темпа экономического развития Узбекистана.

Результаты локализации не только на стендах

1

Отраслевая ярмарка демонстрирует потенциал индустриальных предприятий Узбекистана и малого бизнеса в области импортозамещения и локализации производства. В программу мероприятия наряду с презентацией технических и технологических возможностей от крупных компаний, ведомств и хозяйственных объединений включен специальный семинар, посвященный вопросам расширения производственной кооперации.

По сообщению организаторов, в минувшем году в аналогичной отраслевой промышленной ярмарке приняло участие 165 предприятий с более 1,2 тысячи видов продукции, из которых 82 — новинки, в том числе освоенные по программе локализации. Ярмарку посетили несколько тысяч человек, среди них — представители иностранных фирм и компаний. По итогам прошлого года были заключены договоры на поставку продукции по промышленной кооперации на общую сумму около 34 миллиардов сумов.

На нынешней ярмарке, которая продолжится до 21 мая, участники получат возможность расширить долгосрочные хозяйственные связи в производстве и поставке

переработанного сырья, материалов и комплектующих изделий, готовых товаров и освоения новых видов продукции на основе развития отраслевой и межотраслевой кооперации. Кроме того, здесь можно рассчитывать на всеостороннее содействие в привлечении иностранных покупателей и потенциальных партнеров, планирующих организацию производства продукции в Узбекистане. Об участии в ярмарке, по словам организаторов, заявило более тридцати зарубежных фирм и компаний.

Активно посещаемая экспозиция предприятий Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций демонстрирует все самое передовое в отрасли, востребованное на внутреннем и внешнем рынке.

Одно из предприятий в составе ведомств — СП ООО «Smart Vision» — участвует в ярмарке впервые, так как организовано сравнительно недавно на территории специальной индустриальной зоны «Джизак».

— На предприятии успешно проведен третий ресертификационный аудит на соответствие системы менеджмента качества ISO 9001:2008, который обеспечил продление его действия до 2017 года, — говорит менеджер отдела маркетинга Олеся Ногай. — Благодаря высокому качеству продукции, ее широкому ассортименту в прошлом году на ярмарке мы заключили долгосрочные договоры по поставке товаров с более чем тридцатью крупными отечественными компаниями. На сегодняшнем мероприятии мы также рассчитываем на повышенный спрос со стороны заинтересованных предприятий. Наряду с сотнями видов хорошо зарекомендовавших

себя товаров демонстрируем новинку — специальный кабель, используемый в системах видеонаблюдения. Думается, что весь ассортимент найдет своего покупателя, как это было в предыдущие годы, в чем мы убедились, постоянно участвуя в традиционной отраслевой ярмарке и кооперационной бирже. По данным дирекции Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, для обеспечения широкого доступа отечественных и зарубежных покупателей, фирм и компаний, намеревающихся осуществлять закупки отечественной продукции или создать производство в Узбекистане, ежегодно издается электронный каталог «Промышленная продукция Узбеки-

Ярмарки Дизайн и качество отменные

В Ташкенте начала работу 5-я Международная выставка-ярмарка «Кожа, обувь, одежда и аксессуары». Организатором мероприятия выступила Ассоциация кожевенно-обувных предприятий Узбекистана «Узбекчармпойабзали».

Выступившие на торжественном открытии отметили, что ежегодная выставка стала площадкой для налаживания внутритраслевых связей, обмена опытом, местом, где специалисты отрасли могут ознакомиться с новинками кожевенной индустрии, последними достижениями отечественных и зарубежных партнеров.

Кожевенная промышленность имеет большой потенциал. В нашей стране принимаются необходимые меры для ее динамичного развития. Так, с каждым годом растет количество специализированных предприятий, совершенствуются методы обработки и выделки кожи и расширяется ассортимент, разрабатываются новые технологии изготовления одежды и обуви из натуральных экологичных материалов.

Интенсивность подъема кожевенной промышленности подтверждает статистика: только в 2014 году было создано свыше 40 предприятий, а еще 60 модернизировано. А в минувшем году разработано свыше 160 проектов, направленных на развитие отрасли. Их реализация позволит создать 207 новых производственных объектов и модернизировать 57 предприятий. Для этого будет привлечено инвестиций на 154 миллиона долларов. А самое главное, откроется свыше трех тысяч рабочих мест.

В рамках выставки был объявлен конкурс по номинации «Самый лучший стенд», «Самый лучший дизайн обуви», «Самое лучшее кожгалантерейное изделие». Поэтому все участники, которыми стали ведущие отечественные производители отрасли, а также свыше 30 иностранных компаний из зарубежных стран, постарались сделать свой стенд более привлекательным для посетителей, выставив лучшие виды продукции, украсив витрины яркими баннерами.

Изящно оформили свой стенд представители отечественной компании «Grand Kibo». Изготовленная ими детская и женская обувь вызвала у посетителей немалый интерес.

— Наша продукция — это марка нашего предприятия, которой очень дорожим, — говорит директор компании Акрамхон Махмудов. — Потому стараемся производить товар самого высокого качества, отвечающий мировым требованиям, соответствующий экологическим нормам. Сегодня мы, предпринима-

тели, ощущаем мощную поддержку со стороны государства и в знак благодарности за предоставляемые льготы и преференции стремимся выпускать продукцию, способную укрепить авторитет Узбекистана на внешнем рынке. Обувь, которую производим, в основном ортопедическая. Используемые яркие дизайн и насыщенные цвета делают ее внешне изящной и стильной. В Год здоровой матери и ребенка пополнили ассортимент еще несколькими моделями детской обуви.

В ассортименте компании на сегодняшний день свыше 60 видов изделий, которые успешно реализуются на внутреннем рынке. Но в ближайшие планы входит налаживание экспорта, так как уже поступает множество предложений о взаимовыгодном сотрудничестве.

Специализированную и другую кожаную обувь представила совместная компания «Uzsalaman».

— Наше предприятие основано в 1994 году, — говорит директор отдела маркетинга Махмуд Ишанкулов. — За это время выпустили свыше 2 700 тысяч пар обуви. В основном используем местное сырье, которое отличается хорошими качественными показателями. Стремление совершенствовать качество и дизайн обуви отражается и на повышении спроса нашей продукции. Надеемся, что сегодняшняя выставка поможет наладить новые контакты, установить партнерские отношения, организовать экспорт.

Отметим, что отечественную кожевенную продукцию, особенно сырьевые «полуфабрикаты», отличает добротность. Как пояснил представитель компании «Hamkor Nur Savdo» Жамшид Умаров, большую роль здесь играет климатические условия страны. Кожа из шкур, выращенного в Узбекистане крупного и мелкого рогатого скота, имеет особую эластичность, мягкость, что позволяет выпускать комфортную обувь, одежду, аксессуары. Компания сотрудничает практически со всеми отечественными производителями изделий из кожи. Кроме того, благодаря кооперационным отношениям экспортирует свой товар в десятка стран.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.



Фото X. Полюсов.

себя товаров демонстрируем новинку — специальный кабель, используемый в системах видеонаблюдения. Думается, что весь ассортимент найдет своего покупателя, как это было в предыдущие годы, в чем мы убедились, постоянно участвуя в традиционной отраслевой ярмарке и кооперационной бирже. По данным дирекции Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, для обеспечения широкого доступа отечественных и зарубежных покупателей, фирм и компаний, намеревающихся осуществлять закупки отечественной продукции или создать производство в Узбекистане, ежегодно издается электронный каталог «Промышленная продукция Узбеки-

стана», который содержит информацию о производимых в республике товарах и оказываемых услугах. Новый электронный каталог, выпущенный на русском и английском языках, охватывает свыше 30 тысяч видов продукции 20 тысяч предприятий страны. Проводится также большая работа по привлечению иностранных партнеров, заинтересованных как в приобретении экспонированной продукции, так и в участии в промышленной кооперации по освоению наиболее востребованных видов импортозамещающих и экспортноориентированных изделий, включая организацию производства в Узбекистане.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

19 мая 2016 года

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

№ п.п.	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Капитальный ремонт Дома приема официальных гостей аэропорта города Ургенча	527 979,066	439 982, 55	90

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Аль Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика — Инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области из местного бюджета.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Внимание организаций и предприятий!

Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Строительство нового здания Центра диетологии на территории клиники № 1 Ташкентской медицинской академии по ул. Шифокор, 2 в Алмазарском районе города Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:
— 9 627 333 432 сума с учетом НДС;
— 8 022 777 860 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ, установленный заказчиком, — в течение 300 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ,
что по итогам тендерных торгов, проведенных 6 мая 2016 года, тендерной комиссией решено:

1. Тендерные торги, объявленные в газете «Народное слово» № 19 от 28 января 2016 года на поставку продукции по лоту № 1 — досок обрезных хвойных пород и «Народное слово» № 63 от 31 марта 2016 года по лоту № 1 — соды каустической (натра едкого), технической, чешуйчатой, продлеваются до 18.00 ташкентского времени 6 июня 2016 года.

2. Тендерные торги, объявленные в газете «Народное слово» № 22 от 2 февраля 2016 года на поставку продукции по лоту № 1 — масла коровьего сладко-сливочного несоленого 82,5% жирности и «Народное слово» № 22 от 2 февраля 2016 года по лоту № 1 — чая черного 2-го сорта, листового (без ароматизаторов), объявлены не состоявшимися.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды выражает глубокие соболезнования члену комитета С. В. Самойловой в связи с кончиной матери **САМОЙЛОВОЙ Лии Григорьевны.**

UZBEKISTAN airways

НОВОЕ ВОЗДУШНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

С 14 июня 2016 года НАК «Узбекистон хаво йуллари» начинает регулярные полеты по маршруту **ТАШКЕНТ — ВОРОНЕЖ — ТАШКЕНТ**

Рейсы будут выполняться по вторникам на комфортабельных лайнерах Airbus A320

Телефон для справок **140-02-00**
www.uzairways.com

Sertifikat № СЭ1-О

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

Dr.WEB **КАСПЕРСКИЙ**

ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:

- Межсетевые экраны, прокси сервера.
- Словари и переводчики,
- а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.

У нас есть любой софт!

Услуги лицензируются
www.micros.uz; e-mail: software@micros.uz, micros@micros.uz
ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс: 281-43-65.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии:
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17А.
Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера.

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед. изм.	
			долл. США	сум.
Лот № 1 — Прокат черных металлов				
Полоса 25x5 мм, сп/пс, ст3, ст5, ГОСТ 103-2006, 535-2005, 380-2005	тонна	63,200	692,00	2 719 582,18
Сталь тонколистовая 1,5 мм 1 250x2 500 мм ст3пс/пс, х/к, ГОСТ 19904, 16523	тонна	77,795	722,50	2 839 448,16
Сталь тонколистовая 3,0 мм 1 250x2 500 мм ст3пс/пс, г/к, ГОСТ 19903, 16523	тонна	60,305	651,50	2 560 415,88
Лот № 2 — Трубы стальные бесшовные (катаные и нефтепроводные)				
Трубы стальные бесшовные (катаные) 57x3,5, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	366,160	844,50	3 318 912,06
Трубы стальные бесшовные (катаные) 76x4,0, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	360,000	844,50	3 318 912,06
Трубы стальные бесшовные (катаные) 89x3,5, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	60,000	832,00	3 269 786,66
Трубы стальные бесшовные (нефтепроводные) 159x8,0, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	121,900	840,75	3 304 174,44
Трубы стальные бесшовные (нефтепроводные) 219x8,0, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	60,000	861,50	3 385 722,61
Трубы стальные бесшовные (нефтепроводные) 273x8,0, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	60,000	898,00	3 529 168,78
Трубы стальные бесшовные (нефтепроводные) 325x10,0, ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	60,000	900,00	3 635 279,64
Трубы стальные бесшовные (нефтепроводные) 377x9,0 ст10, ст20, ГОСТ 8731, 8732 (мерной длины)	тонна	60,000	938,25	3 687 352,56

Предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем лота в одной из валют (доллары США, евро, российский рубль).

Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками представляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

III. Последний срок представления документов квалификационного отбора претендентов на участие в тендере — до 6 июня 2016 года.

IV. Величина задатка для участия в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (доллары США, евро, российский рубль или сумы).

V. Условия поставки:
Лоты № 1 и № 2 — СІР — ж.д. ст. «Сергели», код станции 723507, код получателя 1290 (Республика Узбекистан) — согласно INCOTERMS-2010.

VI. Условия оплаты — безотзывный, документарный, неподтвержденный, делимый аккредитив, открываемый банком заказчика в пользу поставщика.

VII. Срок поставки по лотам — III-IV кварталы 2016 года.

VIII. Стоимость тендерной документации:
— по лоту № 1 — 300 долларов США;
— по лоту № 2 — 1 000 долларов США.

Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов:

Узкомгосрезерв,
валютный счет 20203840300101000001;
расчетный счет 20203000600101000002;
АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента,
МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

IX. Отечественным предприятиям-производителям представляются ценовые преференции.

X. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 10 июня 2016 года.

КОНКУРС НА ПОСТАВКУ СТАЛИ ЛИСТОВОЙ 3 ММ

Организация закупает на конкурсной основе сталь листовую 3 мм, ст3сп5, г/к, 1 500x6 000, ГОСТ 16523, 19903 в объеме 98,3 тонны.

Условия поставки — СІР — ж.д. ст. «Булунгур», код станции 727508 (Республика Узбекистан), согласно INCOTERMS-2010.

Сроки поставки — в течение 30 дней с момента открытия заказчиком аккредитива.

Условия оплаты — безотзывный, документарный, неподтвержденный, делимый аккредитив, открываемый банком заказчика в пользу поставщика.

Заинтересованным поставщикам (производителям) обращаться по адресу:
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17А.
Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50. E-mail: 1upr@udz.uz

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

объявляет повторно конкурсные торги (тендер) по объекту

Лот № 4-1. «Строительство мест проживания студентов на 400 мест Самаркандского государственного университета в г. Самарканде Самаркандской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 8 639 324 800 сумов с НДС;
— 7 199 437 333 сума без НДС;
— 7 024 049 834 сума без НДС и без ставки ЕСП от ФЭП.

Срок ввода, установленный заказчиком, — до 1 ноября 2016 года.

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития материально-технической базы высших учебных заведений при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбой, 2.

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Ресурс — современный

В Намангане прошел республиканский конкурс «Самый лучший электронный информационно-образовательный ресурс», организованный по инициативе Министерства народного образования.

Его цель — повышение уровня знаний преподавателей, внедряющих в образовательный процесс современные информационно-коммуникационные и педагогические технологии, выявление и стимулирование одаренной молодежи, развитие ее творческих способностей.

Творческое состязание преподавателей и учащихся. В номинации «Самый лучший электронный информационно-образовательный ресурс, созданный педаго-

гами общеобразовательных школ, специализированных и специальных образовательных учреждений», первое место занял преподаватель информатики школы № 1 Гузарского района Кашкаринской области Азамат Мавлонов.

А во второй номинации за лучший ресурс, созданный учащимися, жюри присвоило победу девятикласснику школы № 4 Гиждуванского района Бухарской области Азизбеку Хамидову.

Ш. ИЗЗАТОВ.

Пойдут в педагоги

В Вахкентском педагогическом колледже Бухарской области прошел День открытых дверей.

С условиями, созданными в колледже для обучения учащимися необходимым знаниям и практическим навыкам на уровне современных требований, ознакомились будущие выпускники общеобразовательных школ. Помимо хорошо оснащенных кабинетов, инновационных педагогических технологий, здесь ведется интерактивное обучение, имеется методический кабинет.

— У нас осуществляется подготовка педагогов начальных классов, — говорит преподаватель колледжа Бахтиёр Хамраев. — Главная цель Дня открытых дверей — привлечение выпускников, а также широкое ознакомление молодежи с учебным заведением и повышение интереса к профессии педагога.

К. АСАТИЛЛАЕВ.

Права знать полезно

Во Дворце творчества молодежи состоялась награждение победителей республиканского смотра-конкурса «Знатоки права».

В конкурсе, организованном министерствами народного, высшего и среднего специального образования, юстиции, общественной администрации молодежи «Камолот», приняли участие учащиеся 8–9 классов общеобразовательных школ, одержавшие победу на Каракалпакском областном и Ташкентском городском этапах.

Компетентное жюри оценивало финалистов по таким критериям, как сообразительность, находчивость, знания, особенно

права, понимание сути осуществляемых в нашей стране грандиозных реформ.

Для конкурсантов была организована экскурсия на площадь Мустакиллик, в Законодательную палату Олий Мажлиса, Национальную библиотеку Узбекистана имени Алишера Навои, Государственный музей истории Темуридов. Победителям вручены дипломы и памятные подарки.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Подготовка кадров

Будущие мастера манежа

На свете трудно найти человека, равнодушного к цирковому искусству. Во все времена взрослые и дети охотно собирались под куполом цирка, чтобы восхищаться мастерством профессиональных волшебников, воздушных гимнастов и головокружительными трюками на лошадях отважных наездников. А чего стоят захватывающие дух номера канатоходцев и дрессировщиков диких животных!

На протяжении многих лет в Узбекистане существовали жанры джигитовки, клоунады, акробатики, искусство канатоходцев и многие другие. Развитие отечественного цирка тесно связано с народными играми, бытом и укладом жизни людей. Во время праздничных гуляний факиры показывали различные трюки, борцы и силачи демонстрировали свои возможности, а комедийные актеры разыгрывали юмористические сцены. Их лучшие традиции передавались от поколения к поколению и сохранились до наших дней. Узбекский народ хорошо знаком с творчеством цирковых династий, которые

известны не только в нашей стране, но и за рубежом.

За годы независимости в стране выросло целое поколение представителей циркового искусства. Весомый вклад в подготовку будущих мастеров манежа вносит Республиканский эстрадно-цирковой колледж, являющийся единственным в своем роде учебным заведением во всей Центральной Азии. Здесь обучение проводится по таким направлениям, как цирковое искусство, эстрадное пение, актерское мастерство, искусство эстрадного танца и инструментальное исполнительство.

Прием в колледж осуществляется на конкурсной основе, не-



Фото Ш. Шарипова.

смотря на это, число желающих поступить только растет. На сегодняшний день в образовательном учреждении обучаются 320 юношей и девушек, среди которых есть иностранные граждане. Парни и девушки мечтают стать акробатами, гимнастами, жонглерами, эквилибристами, наездниками, клоунами, музыкантами, артистами кукольных театров, выступать в инструментальных ансамблях.

Особое внимание уделяется изучению иностранных языков. Учащиеся имеют возможность обогащать свои знания в оснащенных компьютерами учебных классах.

— Свободное владение языками дает учащимся возможность на выгодных условиях заключать трудовые соглашения с зарубежными партнерами, — отмечает преподаватель английского

языка Гулнара Якубова. — Наглядным примером могут служить успехи наших выпускников, поступающих в университеты в США, Швейцарии, России, Китае, Казахстане и других странах.

Учащиеся эстрадно-циркового колледжа неоднократно становились победителями и призерами республиканских и международных конкурсов, принимали участие в съемках художественных фильмов и видеоклипов.

На международном фестивале артистов цирка, прошедшем в 2008 году в Китае, номер «Узбекские амазонки» под руководством заслуженного артиста Узбекистана Улугбека Зарипова получил Гран-при и вошел в Книгу рекордов Гиннеса. Этот номер зарегистрирован как новое достижение в конном жанре циркового искусства.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

Фестивали

Яркая палитра самобытной культуры

С 26 по 28 мая в древней Бухаре пройдет 15-й традиционный международный фестиваль ремесленников «Шелк и специи».

В нем примут участие представители всех регионов Узбекистана, а также их коллеги из Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана и Таджикистана. Ожидается и приезд народных ремесленников из России, Венгрии, Германии, Китая, Афганистана и других стран.

Мероприятие начнется с праздничного красочного шествия участников под названием «Сказочный караван» от цитадели Арк и пройдет по всему историческому центру города до архитектурного комплекса Ляби-хауз.

На фестивале будет представлена яркая палитра национальных костюмов, народных танцев, а главное — зарубежные гости ближе ознакомятся с традициями мастеров каждого региона. В рамках праздничного действия состоятся выступления фольклорных ансамблей, концерт симфонического оркестра, национальные игры и забавы, мастер-классы, дегустация узбекского плова на мероприятии «Палов сайли», показ моды от молодых дизайнеров Узбекистана.

Также состоится вторая международная научно-практи-

ческая конференция на тему «Привлечение иностранных инвестиций, современных технологий и инновационных проектов — как главный критерий развития сферы туризма, модернизации системы оказания услуг и сохранения всемирно признанного культурного наследия».

Фестиваль предоставит для туристов уникальную возможность окунуться в атмосферу узбекских самобытных традиций, попробовать блюда национальной кухни, увидеть оригинальные изделия ремесленников страны.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Конкурсы

На сцене — «Андижанская полька»

В малом амфитеатре парка культуры и отдыха имени Алишера Навои областного центра Андижанской области состоялся конкурс «Игитлар уйнаганда».

Он собрал мастеров танца — как одиночных, так и коллективных исполнителей. В их числе победители городских и районных этапов конкурса, лучшие исполнители из высших учебных заведений, академических лицеев и колледжей, а также общеобразовательных школ региона.

Участники исполнили танцы под популярные мелодии, которые давно любимы народом. Это «Андижанская полька», «Дилжирок» и «Танец с ляганом».

— Главная цель конкурса — пропаганда среди молодежи лучших

произведений узбекских композиторов, народного творчества, — говорит начальник областного управления по делам культуры и спорта У. Нурматов. — Организованный впервые, он нашел отклик в сердцах не только участников, но и многочисленных зрителей, собравшихся в амфитеатре.

За виртуозность и зажигательность компетентное жюри определило победителей в двух десятках номинаций.

Саидрахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Ах, вернисаж!

Этюды в насыщенных тонах

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка картин Виктора Соседова под названием «Краски земли».



Фото А. Попов.

На вернисаже, посвященном памяти известного земляка, представлено свыше 80 произведений. В большинстве своем это разноплановые по содержанию этюды, свидетельствующие о широком творческом диапазоне, кипучей энергии и интересных замыслах автора.

Виктор Соседов считался талантливым живописцем своего времени. В своей работе чаще всего обращался к историческим датам и событиям Узбекистана. Цвет в его композициях помогает передать состояние напряженности и динамики. Смело применяя насыщенные тона, художник создавал эмоционально динамичный настрой картины, акцентируя внимание на главном. Тому примером могут служить его работы «Старый город»,

«Рассвет» и другие произведения, посвященные горным пейзажам Бостанлыкского района.

Художник работал много и плодотворно, неустанно совершенствуя свое мастерство как станковист, монументалист и художник-оформитель. Тесно общался с такими известными мастерами кисти, как Чингиз Ахмаров и Урал Тансыкбаев, часто выезжал с ними на этюды.

На выставке также представлены этюды супруги Виктора Соседова — художницы Людмилы Мановой. Будучи хорошим живописцем, она всегда оставалась в тени супруга, разделяя его взгляды и пристрастия, поддерживая и вдохновляя. Используя полутона, автор сумела создать эмоционально сдержанные картины, обращая свое внимание на тихие и спокойные уголки природы.

У. ХАМИДОВ.

На правах рекламы

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 24 июня 2016 года, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Мирабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-4192/15 от 8 октября 2015 года здания и сооружения общей площадью 2 259 кв. м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Югнакий (Проектная Г-40).

Стартовая цена — 850 000 000 сумов.

2. Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 8248/17 от 3 марта 2015 года квартира общей площадью 91,03 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Семашко, дом 1А, кв. 25.

Стартовая цена — 114 874 803 сума.

3. Юнусабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-5726/13 от 22 октября 2013 года квартира общей площадью 74,93 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Чимкент, дом 19, кв. 63.

Стартовая цена — 115 000 000 сумов.

4. Юнусабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-235/16 от 13 апреля 2016 года квартира общей площадью 66,84 кв. м,

расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, квартал 4, дом 21, кв. 3.

Стартовая цена — 121 401 960 сумов.

5. Юнусабадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа № 1-235/16 от 13 апреля 2016 года квартира общей площадью 59,18 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, квартал 4, дом 21, кв. 25.

Стартовая цена — 121 878 065 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 767. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. ЯКУПОВА
Джурный редактор Г. ЭРНАЗАРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 23.37 Подписано в 00.00